



Юбилейные мероприятия в ЦДРА
стр. 2



Деятельность
Представительства
стр. 3



В военных музеях
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 11 (150) ноябрь 2023 года ★

19 ноября – День ракетных войск и артиллерии



В связи с празднованием Дня ракетных войск и артиллерии Михайловская военная артиллерийская академия проведет торжественное мероприятие на общевойсковом полигоне под Лугой. Под руководством начальника академии генерал-лейтенанта Сергея Баканеева будут показаны боевые возможности вооружения, военной и специальной техники и тактика действий подразделений РВиА в современном бою с учётом опыта СВО. Пройдет демонстрация раритетного ракетно-артиллерийского вооружения военно-исторического клуба «Михайловец». Завершит мероприятия праздничный концерт.

Подробнее об этом мы расскажем в очередном выпуске газеты.

Своих не бросаем

Согреть теплом родного дома



В ходе поездки на Донбасс депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга побывали в подшефном «Ленинградском полку», который был сформирован из петербуржцев и уроженцев Северо-Западного региона, призванных в рамках частичной мобилизации. Этой части на постоянной основе оказывается всесторонняя поддержка.

На этот раз председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский, депутаты Константин Чебыкин и Юрий Глузунов доставили в воинскую часть гуманитарный груз, в т. ч. запчасти для техники, маскировочные сети, элементы обмундирования, предметы быта, письма от школьников Василеостровского и Петроградского районов. После встречи с командованием Александр Бельский вручил отличившимся военнослужащим подарки от Законодательного собрания Санкт-Петербурга.

Ещё одним объектом посещения стал военный госпиталь. Врачам были переданы несколько ящиков медикаментов, а лучшим медикам вручены награды. Не остались без подарков и проходящие лечение военнослужащие.

Петербургские парламентарии регулярно посещают зону специальной военной операции и доставляют шефскую помощь военнослужащим, призванным из Санкт-Петербурга, а также других регионов Северо-Запада России. При содействии Законодательного собрания и правительства Санкт-Петербурга за последние полтора года на передовую поступило более 150 тонн различных грузов. Причём, именно того, что необходимо – заявку в полку делают заранее.

Целевую поддержку участникам спецоперации оказывают петербургские волонтеры. На ставшем традиционным «Доброфоруме» они смогли обменяться опытом, поделиться своими наработками.



направленный на помощь военнослужащим, находящимся в зоне спецоперации, а также на членов их семей.

Дальнейшей активизации работы государственных и общественных структур, её координации способствовала прошедшая в Санкт-Петербурге конференция «Комплексная поддержка участников спецоперации и членов их семей». Были подведены некоторые итоги – ведь сделано немало.

Участник конференции депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Ржаненков имеет большой опыт работы в области социальной защиты населения, который и сегодня в значительной степени востребован. «Вспоминаю годы, когда шли боевые действия в Афганистане, и мы занимались ребятами, вернувшимися после службы. Да, была другая страна, другие возможности – сегодня всё изменилось, но сейчас мы все попали на передовую, и от нашей совместной работы зависит очень и очень многое. Этим людям, этим семьям надо оказывать всестороннюю помощь и поддержку».

Полковник Олег ПОЧИНОК

Фото пресс-службы Законодательного собрания Санкт-Петербург

Условия быта бойцов спецоперации улучшаются

Так называется публикация газеты «Петербургский дневник» в которой глава администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга Андрей Кононов рассказывает об очередной поездке в зону СВО. Приводим выдержку из материала.



«В зоне проведения специальной военной операции мы по поручению губернатора Петербурга Александра Беглова передали бойцам дроны-камикадзе, военную экипировку и многое другое. Организовали для них праздничный концерт с музыкальными и танцевальными номерами. Как и в годы Великой Отечественной войны, артисты выехали на передовую, чтобы своими талантами поддержать и порадовать бойцов.

Мы пообщались с ребятами, вместе пообедали. Я видел, как улучшаются условия быта с каждой поездкой, но такого, как в этот раз, не ожидал – отлично все устроено. Благодаря Министерству обороны РФ, командованию Западного военного округа созданы все условия для наших защитников. Я лично в этом убедился».

Вести из Москвы

Юбилейные мероприятия в ЦДРА

31 октября председатель Правления Национальной Ассоциации генерал-полковник Владимир Зарицкий провел совещание с руководителями Представительств, прибывших на торжественный вечер в Центральный Дом Российской Армии, посвященный 30-летию «Мегапира». Владимир Николаевич подвел итоги работы по реализации программных целей и задач.

Заместитель председателя Правления по работе с регионами генерал-майор Владимир Моргун рассказал об опыте работы лучших, в числе которых назван руководитель Представительства в ЗВО.

Были подведены итоги информационной работы, а затем состоялось награждение. В частности, медалью МО РФ «Памяти героев Отечества» отмечен подполковник Вячеслав Котков, медалью «За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества» награжден генерал-майор Виктор Константинов.



После совещания состоялось расширенное заседание Совета директоров, Правления и Совета Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира», посвященное 30-летию Ассоциации.

В заседании приняли участие представители Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, МИД России, Минобороны России, ФСБ России, МЧС России, Росгвардии России, Правительства Москвы и Московской области, Общественной палаты России, ведущих ветеранских организаций страны, а также видные деятели культуры, руководители Представительств Национальной Ассоциации «Мегапир» в военных округах и регионах.

Участвовали делегации из Республики Сербия, Азербайджанской Республики и Республики Казахстан, которые представили организации ветеранов-участников созданной по инициативе Ассоциации «Мегапир» Международной Конфедерации генералов, адмиралов и офицеров резерва.

В связи с юбилеем в адрес Ассоциации поступили приветствия от Администрации Президента РФ, Правительства России, Государственной Думы и Совета Федерации РФ, руководства силовых ведомств, Главной военной прокуратуры, субъектов Федерации.

С сообщением выступил председатель Совета директоров Ассоциации, член Общественной палаты Российской Федерации, заместитель председателя Общественного совета при Минобороны России полковник Александр Каньшин.

Ассоциации и ряду ее сотрудников были вручены награды Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, мэра и Правительства города Москвы, Минобороны России, ДОСААФ России, ведущих общественных организаций страны. В ходе заседания был продемонстрирован подготовленный Медиа-группой «МЕГАПИРФИЛЬМ» видеофильм об истории Ассоциации.

Полковник Сергей ВЕРБИН

Высокая оценка

За вклад в консолидацию ветеранского движения



Высокая оценка общественной деятельности члена Совета представителей «Мегапира» в Западном военном округе, председателя Общественного совета при ЗВО полковника М.В. Сильникова не раз звучала на юбилейных мероприятиях в Москве, посвященных 30-летию Национальной Ассоциации.

Михаил Владимирович решением председателя Правления «Мегапира» генерал-полковника В.Н. Зарицкого награжден памятной медалью. Также М.В. Сильников был удостоен почетного звания решением председателя Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ генерала армии В.Ф. Ермакова.

Подполковник Вячеслав КОТКОВ



150-й выпуск

Уважаемые читатели!

Нынешний номер юбилейный, это уже 150-й региональный выпуск газеты «Офицерский слав». Все минувшие годы мы не гнались за сенсациями и развлекательными материалами, а стремились сделать газету более информативной, рассказывающей о деятельности Представительства «Мегапира» и наших сподвижников, проблемах консолидации ветеранского движения. Распространяем издание бесплатно не только в регионах, на территории которых находится Западный военный округ.

На наших страницах по-прежнему много фоторепортажей о событиях, которые происходят в ветеранских организациях. Ознакомиться с номерами газеты можно и на официальных сайтах Национальной Ассоциации и Фонда «Офицерское братство». Спасибо тем, кто нам помогает и поддерживает, круг таких людей очень широк. В первую очередь выражаем свою признательность известному ученому и общественному деятелю академику Михаилу Сильникову. На базе возглавляемого им инновационного научно-производственного объединения оборонно-промышленного комплекса находится Представительство «Мегапира» в ЗВО и готовится региональный выпуск «Офицерского слова».

Редакция регионального выпуска

Грани таланта

Полковник Сергей Вербин - поэт и композитор

Родился в июле 1956 года на Урале в семье военнослужащего. Прошел путь от курсанта Коломенского высшего артиллерийского командного ордена Ленина, Краснознаменного училища до заместителя начальника ракетных войск и артиллерии ВС РФ по воспитательной работе.

С 2017 года – вице-президент Фонда «Офицерское братство», а затем – заместитель председателя – руководитель аппарата Правления Национальной Ассоциации.

Награжден многими государственными, ведомственными и общественными наградами. Но особенно дороги ему две. За осуществление духовно-просветительской деятельности, а также создание музыкального произведения «Песнь о Храме» в честь открытия Патриаршего собора Русской Православной Церкви во имя Воскресения Христова – Главного храма Вооруженных Сил Российской Федерации полковник Сергей Вербин награжден ведомственным знаком – медалью МО РФ «За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества».

Это произведение включено в репертуар и исполняется крупнейшим военным художественным коллективом России – Академическим дважды Краснознаменным, ордена Красной Звезды ансамблем песни и пляски Российской Армии имени А.В. Александрова.

За большой личный вклад в создание и популяризацию военно-патриотической музыки России и развитие армейской музыкальной культуры Сергей Анатольевич также награжден ведомственным знаком – медалью Министерства обороны Российской Федерации «Генерал-майор Александр Александров».

Эту заслуженную награду ему вручили за авторство многих музыкальных произведений, многие из которых можно прослушать на сайте Фонда «Офицерское братство».



Шерхан АБИЛОВ

Профессиональный праздник

Поздравил губернатор Санкт-Петербурга



В Смольном состоялось торжественное собрание, посвященное Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. С профессиональным праздником петербургских полицейских поздравил губернатор

Александр Беглов, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский и начальник Главного управления МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенант полиции Роман Плугин.

«От имени петербуржцев благодарю вас за служение нашему городу, нашей стране, нашей великой России», – сказал Александр Беглов.

Губернатор наградил почетными грамотами и благодарностями за успехи в укреплении законности и охране правопорядка города сотрудников ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Управления на транспорте МВД России по Северо-Западному федеральному округу и учебных заведений МВД России.

Глава города особо поблагодарил сотрудников полиции, которые выполняют боевые задания в зоне специальной военной операции, пресекают провокации и диверсии. Особые слова благодарности Александр Беглов адресовал ветеранам, передающим свой опыт молодому поколению.

Решением городского правительства в этом году увеличено число премий сотрудникам органов внутренних дел.

По материалам официального сайта Смольного

Десять лет в пути

В преддверии Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации при участии членов Общественного совета при Управлении на транспорте МВД России по СЗФО состоялась художественная выставка «Десять лет в пути».

Мероприятие прошло в стенах средней общеобразовательной школы № 304 «Центр подготовки кадет» для учащихся Центра и студентов Университета при Межпарламентской Ассамблее ЕврАзЭС.



Почетными гостями мероприятия были председатель Общественного совета при УТ МВД России по СЗФО, председатель комиссии по межконфессиональным и межконфессиональным вопросам Общественной палаты Санкт-Петербурга – Ю.В. Третьяков, члены Общественного совета при УТ МВД России по СЗФО народный артист России Н.В. Буров, директор средней

общеобразовательной школы № 304 «Центр подготовки кадет» Ю.Е. Яковлев, писатель В.Н. Кокосов, а также директор Санкт-Петербургского центра гуманитарных программ, заслуженный работник культуры России В.В. Васильев и куратор проектов Санкт-Петербургского центра гуманитарных программ И.Г. Дашевская.

На выставке было представлено более десятка картин, каждая из которых посвящена культурному наследию субъектов Северо-Западного федерального округа. Эти работы выбраны из сотен работ, которые демонстрируют красоту разных уголков России. В каждой картине заложен глубинный смысл.

Анастасия ДВОРКИНА, секретарь Общественного совета при УТ МВД России по СЗФО

Укрепляем содружество



Региональное представительство «Мегапира» и полковник медицинской службы Владимир Лютов взаимодействуют на протяжении десятилетий. Совместная работа по реализации общественно значимых проектов продолжается и после увольнения Владимира Викторовича в запас. Осенью заслуженный врач России был назначен ректором Санкт-Петербургского государственного института психологии и социальной работы.

Вместе со студентами факультетов прикладной психологии и психолого-социальной работы очной формы обучения и другими общественными организациями Владимир Викторович принял участие в торжественном открытии выставки «В победе – честь!». Эта выставка проходит в музейно-выставочном центре «Россия – моя история» при поддержке Комитета по культуре Санкт-Петербурга. Она посвящена истории 234-го гвардейского парашютно-десантного Черноморского

ордена Кутузова 3-й степени полка имени Александра Невского 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии. Наши представители в ЗВО и в Санкт-Петербурге во время службы не раз бывали в легендарном полку при выполнении личным составом специальных задач в Закавказье, ликвидации последствий землетрясения в Армении, во время чеченских кампаний.

... Напомним, что мультимедийная экспозиция представляет славную летопись полка и рассказывает о солдатах и офицерах, которые и ныне выполняют в его рядах свой воинский долг. Организаторы выставки собрали историко-биографические фото и видеоматериалы. Она продлится до 24 декабря 2023 года, сообщило официальное сообщество СПб ГБУК «Музейно-выставочный центр».

Урок Мужества



Накануне Дня подразделений специального назначения мне довелось провести Урок Мужества в филиале Нахимовского военно-морского училища в Калининграде. Рассказал ребятам об истории создания войск специального назначения, о задачах, которые они выполняют в мирное и военное время, героических подвигах спецназовцев при выполнении интернационального долга в Афганистане, в локальных конфликтах.

Спецназовцы достойно выполняют свой воинский долг в ходе специальной военной операции, отстаивают интересы России и защищают ее от злой идеологии нацизма. Многие награждены высокими государственными наградами.

В ходе общения нахимовцы проявили живой интерес к вооружению и экипировке, подготовке бойцов спецназа. Многие интересовались, какие требования предъявляются к спецназовцам, и как стать в их ряды.

Полковник Вячеслав ЮДИН, представитель «Мегапира» в Калининградской области

Награжден юбилейным знаком



Заместитель председателя Правления – руководитель Представительства Национальной Ассоциации в Западном военном округе полковник Юрий Клёнов награжден юбилейным знаком «30 лет Региональной службы специального назначения «ГРАД» УФСБ России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области».

Наше Представительство давно взаимодействует с ветеранской организацией Управления, в частности с председателем Исторического клуба Совета ветеранов УФСБ России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области подполковником Станиславом Берневым, первым командиром «Града» полковником Александром Крыловым, ныне работающим в оборонно-промышленном комплексе и ведущим большую ветеранскую деятельность.

Юлия МИХАЙЛОВА

Юбилей Минского СВУ



Член Совета представителей «Мегапира» в ЗВО генерал-майор Николай Горбатенко принял активное участие в проведении юбилейных мероприятий в Минском суворовском военном училище. В свое время Николай Петрович окончил это училище, как и немало генералов и офицеров, проходивших службу в штабе, соединениях и частях Ленинградского, ныне Западного военного округа.

«За 70 лет Минское СВУ подготовило большое число военнослужащих и государственных деятелей, которые стали руководителями как в вооруженных силах, так и в других государственных структурах», – отметил на торжествах в Минске начальник МСВУ полковник Дмитрий Кучук.

На снимке: генерал-майор Николай Горбатенко и его брат генерал-майор Василий Горбатенко (слева) с начальником училища и петербургскими ветеранами – выпускниками МСВУ.

Наш корр.

Медаль молодому инженеру



Член «Мегапира» генерал-полковник Анатолий Зайцев вручил общественную медаль за заслуги в военно-патриотическом воспитании Полине Ванешиной – инженеру службы стандартизации и качества завода, структурно входящего в АО «НПО Спецматериалов».

Полина активно взаимодействует с колледжами и школами по изготовлению учащимися в порядке помощи участникам специальной военной операции маскировочных сетей, пошиву подушек (думок), вырезанием стелек для обуви, обеспечивает необходимыми материалами для работы. Эти изделия отправляются в зону СВО.

Валерия ЛУШКИНА

Незабвенно

Памяти генерала армии И. Е. Пузанова (31.01.1947–22.10.2023)



Различие в статусе требует аккуратности даже в собственных воспоминаниях. А их много. В начале 1983 года в «родную» мне тогда 85-ю дивизию Сибирского военного округа пришёл новый комдив. Он служил в Афганистане, был награждён орденом Красного Знамени.

Я еженедельно докладывал сводку радиоперехвата. Полковник Игорь Пузанов совмещал в себе уставную строгость и откровения: «Что ты мне про Китай рассказываешь? Видишь, что происходит в нашей стране? Посмотри лучше, что там – вокруг наших гарнизонов!» В то время я, будучи переводчиком-китаистом, был далёк от социологии. Возможно, эти «внеслужебные требования» повлияли на мой дальнейший профессиональный выбор.

Спустя десятилетия уже командующий войсками Ленинградского военного округа генерал Игорь Пузанов не удивился тому, что я получил диплом социального психолога. А тогда, в 1983-м, Игорь Евгеньевич вручал мне капитанские погоны с запомнившейся шуткой: «Самое красивое воинское звание». Другие вручения-награждения в памяти отложились меньше.

Существенной другое: в окружении комдива оказались офицеры, со временем выросшие до высших командных должностей. Не считаю себя вправе приводить имена и подробности, но во время моей службы на Северном Кавказе я обращался к нашим сибирским сослуживцам, ставшим «многозвёздными». Упоминание при этом генерала Пузанова служило неформальным к ним допуском. Дело даже не в том, кто и как мне помог в драматических, одновременно политически ответственных ситуациях.

В 2005 году мне, сохранившему своё филологическое «первородство», довелось неоднократно переводить командующего войсками ЛенВО во время его встреч с зарубежными делегациями, часто на уровне министров обороны и начальников генштабов. При первой же нашей встрече на Дворцовой площади командующий меня узнал, расспросил о моём афганском и чеченском прошлом. Кстати, напоминание о шутке про «самое красивое звание» дополнил не менее напутственно: «Переводчик — это промежуточный этап. Ищи дальше». Тут же вспомнил новосибирскую дивизию, когда у нас по коридору бегала будущая «звезда» Коля Басков, десятилетний сын полковника из штаба.

Во время переговоров генерал армии Игорь Пузанов был предметен, логичен, хотя, возможно, несколько суховат. Особенно запомнились два эпизода. Проездом в Афганистан Петербург посетил командующий американскими войсками в памятной для нас троих стране. Наверное, поэтому разговор получился менее официальным, чем обычно. Американский генерал при прощании назвал день своего рождения – где-то через месяц после питерского визита. Поэтому я не удивился, когда генерал Пузанов вызвал меня для телефонного поздравления своего американского коллеги.

Полковник Борис ПОДОПРИГОРА

Технологии

Руль, колёса и броня



Современный бой требует всё больше внимания уделять защите экипажей танков, расчётов самоходных ракетных и артиллерийских установок, средств ПВО и РЭБ. Но ведь рискуют и воины-автомобилисты, доставляющие как можно ближе к передовой боеприпасы, продовольствие, топливо и различное имущество. Как защитить грузовые автомашины, которые создавались для эксплуатации в мирных условиях?

В АО «НПО Спецматериалов», разработали комплект лёгкого фрагментарного дифференцированного бронирования. Название довольно длинное, но суть – речь о навесной броне. Автомобилисты в зоне спецоперации на Украине получили надёжную защиту от пуль и осколков.

Подробнее читайте в ближайшем номере интернет-журнала «Армейский стандарт» (выходит под патронажем телеканала «Звезда» Минобороны РФ: <https://armystandard.ru/>).

Петр НИКОЛАЕВ

В военных музеях

Морской взгляд на Поднебесную



В Центральном военно-морском музее имени императора Петра Великого большой популярностью у посетителей пользуется выставка «Поднебесная. Русский взгляд». Помимо раритетов из собственных фондов ЦВММ, на ней представлены экспонаты из государственных музеев-заповедников «Павловск», «Царское Село» и «Петергоф», а также Музея антропологии и этнографии имени Петра

Великого (Кунсткамера) Российской академии наук.

– Истории нашей страны и Китая тесно связаны на протяжении веков. Выставка наглядно знакомит с наиболее интересными страницами из летописи этих взаимоотношений, в том числе и глазами русских моряков, в разные годы побывавших в Поднебесной, – сообщил директор музея генерал-майор Руслан Нехай.

Олег ПЕТРОВ

Фронтальные этюды

На новой выставке в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи представлены художественные работы, созданные непосредственно в зоне проведения специальной военной операции. Их автор профессиональный художник Юрий Сивачев – член Союза художников и других творческих организаций, на счету которого десятки всероссийских и международных выставок, также является участником СВО. В октябре прошлого года Юрий был мобилизован и включен в первую фронтальную творческую бригаду ЗВО.

За проведение нескольких персональных выставок в зоне СВО и на освобожденных территориях Юрий Евгеньевич был награжден медалью «Художник Греков».

Работу в зоне проведения СВО художник воспринимает как определенный виток и в своей судьбе, и в своем творчестве. Всего за период службы им создано более 100 живописных и графических работ. Они не раз были представлены на выставках в Москве, Санкт-Петербурге и других городах.

На выставке можно увидеть живописные и графические работы младшего сержанта Юрия Сивачева: портреты участников СВО, пейзажи, батальную живопись, фронтальные зарисовки.



Наталья ЕФИМОВА

Пример для молодежи

Жить по академику Ф. Г. Углову

Председатель Совета Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира» Санкт-Петербурга и Ленинградской области генерал-полковник Анатолий Зайцев провел в Высшей школе техносферной безопасности Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого диспут на тему «Жить по академику Ф. Г. Углову».

Основным вопросом, который обсуждали студенты, был вред алкоголя и курения. Юноши и девушки, в ходе диспута выступили почти десять человек, заинтересовались жизненным опытом великого хирурга и с вниманием отнеслись к его заповедям. Напомним, что Федор Григорьевич Углов (1904–2008) вошел в Книгу рекордов Гиннеса, как самый долго практикующий врач мира. Даже в сто лет он продолжал успешно оперировать.



Настоящий патриот академик Федор Углов горячо любил свой родной город. В советско-финскую войну был военврачом медсанбата, во время блокады Ленинграда в Великую Отечественную работал в одном из эвакогоспиталей.

Полина ЯСЯНКИНА



Поздравляем!

Возглавил Общественную палату

Председателем Общественной палаты Ленинградской области избран Александр Габитов, президент регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей ЛО», член Общественного совета при Западном военном округе.

«В следующем году Общественная палата отметит 15-летие. За эти годы в регионе сформировалась система общественных палат вместе с местными палатами. Институт общественных палат доказал свою эффективность, став неотъемлемой частью структуры гражданского общества. Круг вопросов, обсуждаемых палатой за эти годы, охватывает все сферы общественной жизни Ленинградской области — от сохранения культурного наследия и экологии до развития экономики и промышленности», — отметил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.



8 (911) 919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

КЛЁНОВ

Юрий Николаевич

Заместитель председателя
Правления «Мегапира» –
руководитель
Представительства
Национальной
Ассоциации
в Западном
военном округе

Наши представители

В тесном контакте

Николай Шемонаев, образно говоря, встал в строй в далеком 1981 году, поступив в Ленинградское суворовское военное училище. Затем была учеба в Новосибирском высшем военно-политическом общевоинском училище и служба, которую закончил в 2013 году подполковником заместителем командира части.

Работал в различных сферах, но вновь нашел себя в 2020 году, придя в систему военных комиссариатов Минобороны. Занимает должность начальника отделения военкомата Псковской области по работе с гражданами. Его все называют по старинке – замполитом. Много лет представляет Национальную Ассоциацию в области.

С людьми Николай Витальевич работать умеет и любит, сегодня одним из главных направлений для него является работа с членами семей военнослужащих – участников специальной военной операции. Тесно контактирует с местными органами власти, с ветеранскими и другими общественными организациями и движениями, в том числе молодежными.

Во всем офицер находит поддержку военного комиссара Псковской области генерал-майора Сергея Судакова.



ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
4. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
5. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
6. БЕСПАЛЬКО Сергей Иванович – Владимирская обл.
7. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
8. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
9. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
10. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
11. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
12. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
13. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.
14. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
15. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
16. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
17. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
18. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. ШЕМОНаЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
21. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
22. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
23. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
24. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
25. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.

Поэтическая колонка

Ангел на плече

Человек зашёл на минуту,
А остался в сердце навек!
Кто-то вносит тревогу и смуту,
А вот этот – принёс оберег.
Отогрел мимолётной улыбкой,
Растворил в лучезарности глаз.
Было холодно, больно и зыбко.
Как светло и спокойно сейчас!
И зашёл, вроде, как-то случайно,
Разговор про пустяк - ни о чём...
Но какой-то тропинкою тайной
Словно ангелом сел на плечо.

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА

Авторский канал
You Tube.
Здесь есть
«Ангел на плече»



Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,
пр. Большой Сампсониевский,
дом 28а, литера Б

Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.